

# 悉尼海滩枪击已致12死29伤

澳大利亚总理：“令人震惊且痛心”



12月14日，在澳大利亚悉尼邦迪滩，医务人员将枪击案受害者送往救护车。



12月14日，在澳大利亚悉尼邦迪滩，警方人员在枪击案现场警戒。新华社 图



扫码看视频

澳大利亚悉尼东南的邦迪滩12月14日发生一起枪击事件，造成包括1名枪手在内的12人死亡、29人受伤。澳总理阿尔巴尼斯说，这是一起针对犹太社区的恐怖袭击，“令人震惊且痛心”。中国驻悉尼总领馆15日凌晨表示，未收到中国公民伤亡的相关报告。

## 恐怖袭击

枪击发生时，海滩上正举行庆祝活动

澳大利亚犹太教会方面表示，枪击发生在海滩上一场庆祝犹太节日光明节的活动中。据了解，当时现场有数百乃至上千人。

据《悉尼先驱晨报》报道，附近居民曾报告称听到多达50声枪响。

以色列总统赫尔佐格14日发表声明，强烈谴责这一事件，称其针对犹太社区，是“残忍的反犹恐怖袭击”，“我们在悉尼的兄弟姐妹们遭到袭击——一群前往邦迪海滩点燃光明节第一支蜡烛的犹太人遭遇了攻击。”

澳总理阿尔巴尼斯14日在社交媒体上发表声明说，“发生在邦迪滩的情景令人震惊且痛心。警方和应急响应人员正在现场抢救生命。我的心意与所有受影响的人同在。”

阿尔巴尼斯在声明中还说，他已与澳大利亚联邦警察局长和事发地所在的新南威尔士州州长进行了沟通，并表示将在情况明朗后及时更新信息。他同时呼吁事发现场民众听从警方发布的提示。

## 英勇一幕

男子夺走一名枪手步枪，或挽救生命

《悉尼先驱晨报》曝光的画面显示，枪击现场一名男子夺走一名枪手的步枪，这一勇敢举动可能挽救了生命。

画面中，一名枪手在坎贝尔大道停车场旁边的草地上用步枪射击时，一名男子蹲在几辆车后面，然后悄悄地靠近枪手，瞅准时机后猛扑过去，一把抱住背对着他的枪手后扭打起来，几下就夺走了步枪并将其推倒在草地上，随后男子用步枪做瞄准姿势指着枪手，枪手随后爬起来后退离开。

据澳大利亚广播公司(ABC)报道称，根据现场画面显示，警方持续将公众向后驱离，有目击者称见到警员含泪要求人群离开。一架警方直升机在现场上空盘旋，通过广播要求非紧急服务人员立即撤离。

## 警方行动

一名枪手身份已确认，住悉尼南部

新南威尔士州警方说，事发时上千人正在海滩上举行犹太人节庆活动。两名枪手手持长枪在附近一座桥上向人群射击，他们射出数十发子弹，造成重大人员伤亡。其中一名枪手被击毙，另一名枪手被捕。警方说，正在调查是否还有第三名枪手。

警方还在事发现场找到自制爆炸物。新南威尔士州州长克里斯·明斯14日晚在新闻发布会上说，事发现场附近的学校15日将关闭。

明斯还感谢事发现场的见义勇为人员。

澳大利亚广播公司援引一名高级执法人员的话报道，一名枪手已确认为家住悉尼西南部的纳维德·阿克拉姆。澳安全情报机构负责人伯吉斯说，其中一名枪手已在情报机构关注范围内。

另据澳大利亚《悉尼先驱晨报》报道，14日深夜，警方在悉尼西南部逮捕两名与枪击事件有关联的人员。

■综合新华社、央视新闻

## 连线

**美国布朗大学枪击事件2死9伤  
已拘捕一名嫌疑人**

美国罗得岛州普罗维登斯市市长布雷特·斯迈利14日表示，执法部门已经拘捕一名布朗大学枪击案嫌疑人，布朗大学及周边的就地避险令已解除。

斯迈利还表示，9名伤者中，7人状况稳定、1人情况危重，另有1人已经出院。

普罗维登斯市警察局负责人奥斯卡·佩雷斯说，嫌疑人30多岁，但还不能透露更多细节。

布朗大学一栋教学楼13日下午发生枪击案，造成至少2名学生死亡、9名学生受伤。

布朗大学是美国8所知名的常春藤盟校之一，约7300名本科生和3000多名研究生。据悉，13日是该校秋季学期期末考试的第二天。

美国“枪支暴力档案”网站最新统计显示，截至14日，美国今年已发生至少389起群体性枪击事件。根据这家网站的定义，群体性枪击事件指造成除枪手外4人以上受伤或死亡的事件。

■据新华社

## 提醒

**中国驻悉尼总领馆：密切关注当地安全形势**

事件发生后，中国驻悉尼总领馆提醒居住在新南威尔士州的中资企业和机构人员、华侨、留学生及游客等中国公民，密切关注当地安全形势，提高个人安全防范意识，做好个人安全防护，保持手机畅通，如遇危险情况第一时间拨打当地报警和紧急求助热线。

中国驻悉尼总领馆12月15日凌晨还表示，截至目前，未收到中国公民在这起事件中伤亡的相关报告。